

昆明西收费站外迁时间未定

“十三五”期间 82 个高速公路项目已通车 17 个,通车里程达 1041 公里

都市时报全媒体记者 方菁菁



昆明西收费站 资料图片

云南何时实现“县县通”？ETC 退款周期为何需要 45 天？滴滴整改后上线的新功能如何保障乘客权益？昆明西收费站究竟何时搬迁？

昨天中午 12 点，云南省交通运输厅厅长王云山一行做客“金色热线”，为市民解答与交通相关的问题。

2020 年 云南 125 个县将通高速公路

市民提问：“云南有 79 个县通高速公路，而贵州早在几年前就实现了 88 个县‘县县通’。云南何时才能实现县县通高速公路？”

王云山回复：云南今年通高速公路的县已达 79 个。按照省委、省政府要求，到 2020 年全省的 129 个县，除怒江州的 2 个县、迪庆州的 2 个县以外，其余 125 个县都要实现通高速公路。

ETC 已在推行网上购买 网上退款

网友提问：“我是外省人，卖车之后办了 ETC 退款，但说要 47 天之后才能退到钱。为什么交钱容易退款难？”

王云山回复：按交通部规定，退款要在 45 天内完成。因为我们是全国联网，退款要在系统内进行，所以要 45 天。对于这位网友多出来的 2 天，我们会核查是哪个环节出了问题。王云山介绍，退款还与购买渠道有关系，目前正在推行网上购买、网上退款。

滴滴平台 将梳理接投诉后如何反应

市民提问：“我在打滴滴与别人拼车时被对方打了，通过平台联系到拼车人后，拼车人态度恶劣，不配

合公安机关进行调查，该如何维权？网约车是否安全？是否有更有力量的方法对网约车进行监管？”

云南交通运输厅运输处处长欧阳学兵回复：网约车作为一种新业态，在成长成熟过程中也暴露了很多问题，尤其是 8 月 24 日乐清女孩遇害后，更是暴露了滴滴公司在管理上的漏洞。对此，我们也排查了平台安全性，排查后，滴滴公司上线了一键报警，强调线路分享等安全功能。

最近，滴滴公司上线了人脸识别系统与车内录音，今后，乘客在车内遭到不公平对待，可以此进行监督，也可作为事后的证据。对于这位市民的遭遇，欧阳学兵表示，将通过这件事专门对滴滴公司进行梳理，看看接到投诉后公司是如何反应的，再和相关部门对接，看是否处置得当。“我们会一项一项进行解决，让乘客的安全感、体验感、幸福感更好。”

★焦点问答

昆明西收费站何时搬迁？

昆明市已责成相关部门 做方案的研究

早在 2016 年，云南省交通运输厅就正式批复同意昆明西收费站外移草铺麒麟村，部分市民还为此购买了位于安宁的房子。可直到今天，昆明西收费站却迟迟未搬迁。让不少住在安宁的市民叫苦不迭。曾女士的家人住在太平新城，昆明西收费站到太平收费站间距只有几百米，单边过路费却要 8 元。曾女士每个月要往返昆明和安宁四五次，加上绕城高速的费用，成了一笔不小的开支。昆明西收费站究竟何时搬迁呢？

云南省交通运输厅规费办副主任师廷敏表示，2016 年省交通厅会同昆明市政府草拟了昆明主城高

速公路收费站外迁的实施方案，方案经省人民政府批准，明确昆明市周边收费站的搬迁建设主体是昆明市，因为这条路还要偿还相关的债务，交通厅履行协调、指导监管的责任。

师廷敏称，2017 年 7 月 15 日，当时的鸣泉收费站搬到了现在的昆明南，取消了 23 公里的收费里程。按照那个实施方案，要求昆明市相关部门要参照昆玉高速公路搬迁的模式，要负责融资、负责制定方案等等以后，再做具体的搬迁。”师廷敏说。“我现在了解的情况是，昆明市已责成相关部门做搬迁方案的研究，具体时间还没有出来。”

★新闻延展

“十三五”82 个高速公路项目 已通车 17 个 开工 64 个

在这次访谈中，王云山也介绍了云南省高速公路的通车情况：“今年 1 月到 8 月，大理至宾川，镇雄至毕节的高速公路通车。‘十三五’期间的 82 个高速公路项目已经通车了 17 个。通车里程达到 1041 公里。”

王云山说，剩余的 65 个项目，除曲靖富源至新义还在重新招投资人尚未复工外，其余 64 个项目都已全面开工。到 8 月底为止，全省高速公路通车里程达 5086 公里，实现了 79 个县通高速公路。

虹山片区春节前建成 537 车位立体车库

车开入任意入口 机器人都能帮你停车

都市时报全媒体记者 黄朝红

9 月 8 日，位于云南客车厂小区（虹山北路与学府路交叉口附近）内的智慧 106 号公共停车场，已经围挡学府路上、虹山北路上的两段人行道，准备出入口的施工。昨天，施工单位云南城投和建设集团正在对地块进行地基处理，预计春节前，这里将建成 7 层钢结构、537 个车位的智慧立体停车场，有效缓解虹山片区作为老旧居民区车位不足的问题。

建设用地原是云客小区一块荒地

施工现场位于云安阳光城与云客小区之间的小区通道东端，与虹山北路中段紧邻。云客小区居民介绍，这块地虽然在小区内，由于是个山坡，又比较偏僻，很少有人去，基本上是荒地。

记者昨天在该片区看到，虹山中路、西路、南路等多条道路，以及虹山面粉厂通道，狭窄道路上都停满了车，错车需找单位或小区入口处相对宽敞的地方。位于云客小区旁边的昆明市中金科教文卫职业培训学校西校区，校门直接写上“校内无停车位，

请到丰云财富广场、云安阳光城停放”。这个 537 个车位立体停车场的建成，对解决该片区居民停车难有较大作用。

据悉，昆明市智慧停车建设运营有限公司今年一季度招标，要在这块地上建设立体停车场，项目总用地面积 4388.46 平方米，建筑物占地面积 2060 平方米，总建筑面积约 15159 平方米，预计总投资 6519.76 万元，其中建安工程费约为 5300 万元。建成 7 层钢结构智慧立体停车场，可为片区新增 537 个停车位。

昨天在施工现场看到，地下自来水、排水、电力等管网正在施工，地面离虹山北路路面高差约五六米，需要做侧墙防护。之后开始建设立体停车场。

最近围挡的面向学府路、虹山北路两个进出口，距离路口都有上百米的距离，而且人行道较宽，不会直接造成对道路、路口的阻碍。

使用智能机器人搬运技术

据介绍，智慧 106 号公共停车场，采用先进的智能搬运机器人



立体停车场效果图

AGV 停车技术。建成运营后，可按照楼层车辆的需求自行调配机器人，停车场内存车、取车整个过程是全自动化的，车主无需进入停车场。

具体的操作流程是：车主只需将车开入任意一个入口，无需找车位就有机器人帮助存车；取车时，只需要在任一出入口输入车牌号，机器人就

会将车送到车主面前。对于一些车技不够熟练的人而言，免去了倒库停车的烦恼，通常取一辆车平均时间在 2 至 3 分钟左右，高峰期最长 5 分钟。

昆明市智慧停车建设运营有限公司目前还将建设另外几座智慧停车场，这些停车场建成后，用户可通过手机 App 查找停车场车位信息，

并利用软件导航功能轻松抵达目标停车场。通过车牌识别技术实现自动抬杆快速进入，出场时可使用软件的自动支付功能支付停车费，实现不停车出场。未来还能提供车位共享、车位预订等服务。据悉，停车场将严格按照国家规定收费，价格预计与同区域的普通停车场相似。